
ΛΥΣΗ 

α) Το σημείο Α(0,0) είναι η αρχή των αξόνων. Επομένως, 

ΑΔ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (2,4) και ΒΓ⃗⃗ ⃗⃗  = ΑΓ⃗⃗⃗⃗  ⃗ − ΑΒ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (10,4) − (8,0) = (2,4), οπότε ΑΔ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = ΒΓ⃗⃗ ⃗⃗  , άρα ΑΔ =∥ ΒΓ, 

συνεπώς το τετράπλευρο ΑΒΓΔ είναι παραλληλόγραμμο. 

β) Αν Μ και  Ν είναι τα  μέσα των πλευρών  ΑΒ και ΒΓ αντίστοιχα, τότε 

 Μ(
xΑ+xΒ

2
,
yΑ+yΒ

2
) ή ισοδύναμα Μ(

0+8

2
,
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2
), δηλαδή Μ(4,0). 

Ν(
xΒ+xΓ

2
,
yΒ+yΓ

2
) ή ισοδύναμα Ν(

8+10

2
,
0+4

2
), δηλαδή Ν(9,2). 

γ) Εξίσωση της ευθείας ΑΓ:  
y−yA
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=
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Εξίσωση της ευθείας ΔΜ:  
y−yΜ

x−xΜ
=

yΔ−yΜ

xΔ−xΜ
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y−0

x−4
=

4−0

2−4
⇔ y = −2x + 8   (2). 

 

Εξίσωση της ευθείας ΔΝ:  
y−yΝ

x−xΝ
=

yΔ−yΝ

xΔ−xΝ
⇔ 

y−2
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7
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7
   (3). 

Το σημείο Κ είναι σημείο τομής των ευθεών ΑΓ και ΔΜ, συνεπώς οι συντεταγμένες του 

είναι λύση του συστήματος των εξισώσεων (1) και (2):  y =
2

5
x  και y = −2x + 8. 

Εξισώνοντας τα δεξιά μέλη έχουμε  
2

5
x = −2x + 8   δηλαδή x =

10

3
, άρα Κ(

10

3
,
4

3
). 

Το σημείο Λ είναι σημείο τομής των ευθεών ΑΓ και ΔΝ, συνεπώς οι συντεταγμένες του 

είναι λύση του συστήματος των εξισώσεων (1) και (3):  y =
2

5
x  και y =

−2

7
x +

32

7
. 

Εξισώνοντας τα δεξιά μέλη έχουμε  
2

5
x =

−2

7
x +

32

7
   δηλαδή x =

20

3
, άρα Λ(

20

3
,
8

3
). 

δ) Το σημείο Α(0,0) είναι η αρχή των αξόνων και έχουμε: 

Από την εκφώνηση: ΑΓ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (10,4) 

Από την απάντηση του γ) ερωτήματος: ΑΚ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (
10

3
,
4

3
) και ΑΛ⃗⃗⃗⃗  ⃗ = (

20

3
,
8

3
). 

Άρα, ΑΚ⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

3
ΑΓ⃗⃗⃗⃗  ⃗ και ΑΛ⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

2

3
ΑΓ⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

 

Συνεπώς, τα σημεία Κ και Λ τριχοτομούν τη διαγώνιο ΑΓ. 

 


